星报追踪 XINGBAOZHUIZHONG

2015年12月8日 星期二 编辑 周卫星 | 组版 李静 | 校对 夏君

"埋尸医生"李今朝案昨二审,他在法庭上自曝·

医技不是祖传 仅在医学院进修半年

□ 记者 雷强

"当时不让公安机关调取监控,称 里面有很多祖传手法是用来骗人的,主 要是不想让公安调取监控。"法庭上,面 对检察员的讯问,李今朝自曝行医时对 外自称祖传中医完全是骗人的,他没有 上过医学院校,只在医学院进修过半年 时间,而治疗颈椎病的手法,也是向同 行请教后得来的。12月7日下午,安徽 省高级人民法院二审公开审理了"埋尸 医生"李今朝杀人上诉案。



李今朝(资料图)记者 黄洋洋/摄

庭上自曝祖传中医是骗人的

在12月7日的庭审中,李今朝面对 出庭检察员的讯问显得非常配合。在讯 问中,李今朝表示,当日,被害人刘业清 到其诊所治疗时,他按照前2次的治疗 方式给刘注射了"脉络宁"。随后,刘出 现呕吐、抽搐等不适症状。见此,他立即 对刘采取了胸部按摩、人工呼吸、喂食救

心丸及葡萄糖水等急救措施。经过5分 钟的急救,在确定刘已死亡后,他才放弃 了对刘的救治。

检察员:你有没有读过专业的医学

李今朝:没有读过。当年只是在医学 院进修过半年的时间。

检察品,当时公安机关要调取价室内 监控时,你说里面有很多祖传的手法,不 能外泄。你的医学是自学成才的,还是祖 传的,或是经过医学院培训的?

李今朝:当时是为了怕公安调取监控, 才这样说的,我的医技不是祖传的。我的 治疗手法是和同行学的,交流后得出的。

抢救手段一再成为辩论重点

庭审中,对于刘业清的死亡,检察员 认为与李今朝的抢救手段及判断死亡方 式有着必然的联系。

李今朝的辩护人说,李今朝的做法没 有任何错误。

检察员:就按照李今朝所说的黄金四 分钟,不代表抢救5分钟后刘业清就已经

死亡。判断一个人的死亡,在临床上有很 多种,不是简单地看脉搏、呼吸和心跳。比 如查看弱呼吸、查眼睑等,这些按照李今朝 的供述,他都没有做。并且,在实地调查 中,我们发现在李今朝诊所的旁边就有一 所大医院,当时如果要抢救的话,1分钟就 可以把人送到,但李今朝没有这样做。

辩护人:按照相关规定,诊所要配备 呼吸器和点击器等,但李今朝的是骨科诊 所。骨科诊所完全没有那个必要去配备 这些东西,也用不上。我们不要用事后的 眼光去看待当时的问题。按照当时情形, 对刘的抢救和死亡判断,按照中医来说, 就是这些手段, 李今朝没有什么不妥。

辩护人两次向法庭提出抗议

在法庭调查阶段,检察员对李今朝讯 问的过程中,其辩护人两次向法庭提出抗 议,认为检察员在诱导李今朝供述。

检察员:你从医多长时间了? 在这个 过程中,有没有遇到过这种情况?

李今朝:我从医近40年了,从来没有

遇到过这个情况。

检察员:按照药物的说明书要求,"脉络 应当按照比例进行稀释,然后再采用滴 注的方式进行。而李今朝没有按照用药规 定对药物进行稀释,而是直接将药用在患者 身上。此药物要有15到20分钟的观察期。

但李今朝却在半分钟之内将药物注射进患 者体内。刘在做心电图的时候,诊所内因为 医疗水平问题而存在不规范操作……

辩护人:审判长,我抗议,检察员这是 在讯问的时候就给出了答案,是诱导行 为。心电图的人员操作等与本案无关。

庭前 125万元赔偿款已至法院账户

在庭审中,李今朝的辩护人向法庭提 交了三份新证据。其中一份是被害人家 属的谅解书,另一份是民事调解书,最后 是三张汇款凭证。辩护人指出,在二审开 庭前,李今朝的家属分三次向法院指定的 账户汇款125万元,以作为对死者亲属的 赔偿,从而取得了死者亲属的谅解。

李今朝的辩护人认为,李今朝杀人罪名 的指控和一审认定不准确,应当予以纠正。

辩护人:作为一名医生,他对患者前两 次都用过同样的药,怎么说是杀人? 又对患 者进行了抢救,既然是杀人,还需要抢救吗? 如果当时送到其他医院,那也不存在今天的 法庭审理了。如果因为治疗出现状况抢救 无效死亡,就定性为杀人,那就没有那么多 的医疗事故了。因此,我们认为李今朝不构 成故意杀人罪。

李今朝:我是医生,是救人的,怎么会

去杀人,而且还是在自己的诊所里杀人? 当时我没有打120,是因为没有时间去,我 要一直去抢救。死亡后,我害怕报警是因 为怕死者的家属到诊所来打砸……

检察员:结合今天的庭审,以及法庭调 查,可以看出李今朝对刘的死亡负有直接 的责任,是由于李今朝的行为导致刘的死 亡,因此一审法院的判决没有任何问题。

此案没有当庭盲判。

□ 记者 曾梅

近日,本报连续报道"非遗祁红传承人被推荐者遭9人 实名举报资格造假"一事引发关注,昨天市场星报、安徽财经 网记者从省文化厅获悉,经调查,未发现被举报人资格造假。

对此,被举报人王昶表示,他已委托律师,对最初发布 实名举报消息的两家网络平台发出律师函,保留追究其法 律责任的权利。

"祁门红茶非遗传承人推荐者被9人实名举报造假"追踪

省文化厅:经调查,未发现推荐者造假 被举报人:已发律师函,保留追责权利

长丰县双凤工业区的两处房产及 -宗国用土地使用权

上述房产和土地总评估价是2707.28万元。整体拍卖,参考价

二、看样地点及时间:标的所在地,自2015年12月8日8:00起至

联系人:刘先生 및 **查看标的详情网站:**www.

安徽双赢集团拍卖有限公司

拍卖公告 受人民法院委托,我司于2015年12月25日9:30 小下标的以"网络电子竞价"形式在"安徽省人民法 诉资产交易中心网"进行公开拍卖。

院涉诉资产交易中心网"进行公开归来。
一、拍卖标的:
1、长丰县岗集镇安徽恒生机械制造有限公司所有
12 幢商住楼、钢混结构、建筑面积分别为3351.53 ㎡、
2759.78 ㎡、参考价分别为4624665 元、3808128 元。
国有工业出让土地使用权及附属物等,土地面积
19521㎡、参考价:14479532 元。商佳楼先整体后拆分 拍卖、整体参考份。8432793元。
2、高新区望江西路与香樟大道交口西南角山水居3幢商住楼101室,钢混结构、商办,建筑面积
1149.33 ㎡、参考价:1917.56 万元。
3、蜀山区锦江大厦6层601室,钢混结构、住宅,建筑面积127.66 ㎡,参考价:115.79 万元。

发布的《长丰县凤集独台 ALM 田田 BUR ALM R ALM R

公司网站:公司网站:http://www.sy-ah.com

事件:推荐者被举报资格造假

11月27日,省文化厅在官网上公示 了"我省第五批国家级非遗项目代表性传 承人推荐人选名单",名单中"祁门红茶制 作技艺"的推荐人为王昶,紧接着,当地自 称祁门红茶技艺传承人的9人,开始实名 举报王昶资格造假。

省文化厅:未发现被举报人资格造假

"收到举报信后,我们很重视。"昨天,省文 化厅非遗处张处长对记者说,"黄山市和祁门 具的文化部门调取了相关证明材料,并讲行深 入走访、调查。省文化厅收到这些材料和报告 后,又讲行了讲一步的核实。最终得出初步结 果,暂未发现王昶申报材料有造假情况。'

张处长同时表示,作为省一级的文化 部门,对于国家级非遗项目传承人资格, 只能推荐,具体认定还需要等上一级文化 部门的最终结果。

被举报人:保留追责权利

对于这一结果,被举报人王昶向市场 星报、安徽财经网记者表示,他欢迎善意 监督,但反对恶意诽谤。"我已经委托律 师,向最先发布举报造假消息的两家网络 平台发出律师函,我会运用法律武器维护 自己的合法权益。"王昶说。

举报人:拒绝采访,无可奉告

那么,对于调查结果,当时实名举报 的9人又是怎样的态度?为此,记者再次 联系上其中的4名举报人。

举报人谢某拒绝记者的采访,只称 无可奉告",便将电话挂断。

随后,记者又联系具有多年祁红经验 的举报人陆某,他拒绝采访,并表示不知道 最新调查结果,也不想对此做任何评价。

几乎同样,举报人闵某等人得知记者 采访意图,也立即挂断电话。